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 Н ЕОБХІДН ІС ТЬ  ТА ПЕРСПЕ КТ ИВИ ВПР ОВ АД ЖЕ ННЯ  
ЦИФР ОВ ИХ  МЕРЕЖ ІНТЕГ РА ЛЬН ОГО  
О Б СЛ У ГО В УВ АННЯ  Д ЛЯ  П ЕРЕДАЧІ  
МУ ЛЬТИМЕ ДІЙНОЇ   ІН Ф ОР МАЦІЇ  
В  І НФО РМА ЦІ Й НО-БІБ ЛІОТЕ ЧН ОМУ  СЕРЕД ОВ ИЩІ

У  статті  п ро аналіз о вано при нципи та  те хн ол огію  фун кц іо нув ання циф ро вих 
мереж  інтег рального  обслу говуван ня ,  станда рти та прот ок оли п ередачі  д аних 
у н и х.   Зр о бл ено висн овки  про м ожливі сть техніч ної реаліз ації та  в пр овадження 
 виз начених  видів обс луговува ння з  викор ис та нням с учасних  п ротоколів для п ер е-
дачі м уль тимедій ної  ін ф ормації в інформ ац ійно-біб лі от еч ному с ер ед о ви щ і. 

 
Ключові слова :  бі бліот еки, інформа ці йно-б і бл і от ечне середовищ е,м ул ьт и-

медійна  ін фо рм ація, циф рові м ер ежі інт еграль н ого обсл у говування , с танда рти 
п ередачі  даних, п о токи даних, мер еж еві прот о коли, безпека  даних.

Р оз в иток міжбі блі от ечного і нф о рм а ц ійного п ро стору в нині шніх 
умо вах нем ож ли вий без  с уч асних засобів зв’язку. Впровадж е ння 
автомати з ов аних виробн ицтв та  комп’ют ерної т ехніки в  біблі отечну 
діяль ність  ви магають  ор га ні зації в и со кош видкісних каналів  передачі 
д а них між  ок ре м ими бібл іо т еками чи їх під роз ділами ,  роз ташо ваними 
в р і зних райо нах міс та ,  різних регі онах. Створення додаткових кана лів 
зв’язку та в у злів  к ом у тації тягне за собою в и тр ати, пор івнянні з витра т ами 
на буді вн иц тво циф ро в ого  телеф о нного зв’язку. Технології інтеграції , 
 цих двох  основ них видів послу г , що з’я в илися за  о станні  10  років, дають 
змогу  ви рішити  завдання на базі  єд иного  ун іф ікованого  у ст ат кування 
і кана лів  зв’яз ку .  Е фе кт ивність в и користання рес ур сів мер ежі при 
 ц ь ому  зростає в р ази. За оцінками західних ф а хівців та анал і ти ків вже 
у 2015–20 1 6 рр. не менше 7 0   %  усіх  міжбібліо теч них та в нутріш ньо-
біблі от еч них п ос луг будуть  зд і йс нюв атися  ме р еж ами з інте г-
р ац ією послуг на  основі Fra me Re lay, A TM, IP-к ом у та ції. Тому роз виток 
даних сис тем з в’я зку в У кр аїні неми н уче п іде шляхом інте гр ації послуг 
на осн ові цифрової комутац ії , що від пові дає напряму роз витку інформа-
т из ації бібл іотек кра їн и.  П ор ушене пит ання  ро зг лядалось у р о бо тах 
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Я . Шрайб ерга [2 0],  Л. Костенка  [ 19 ] та В. Пет рова  [1 8 ]. Вис ві тлення 
ролі та з на чення с уч а сних засобів  пе ре дачі інф орм а ції в інфор маційно-
бі бл іотечн ому  с ере довищ і , у тому числі й за д оп омогою мереж з і нт ег-
рацією п ос лу г , знай шли  своє  відобр аж е ння в працях С . К анв іл к ар а   [3 4 ],  
Д. С ол ов ян енка [ 30],  Л.  К остенка  [22] та В . Олі фера  [ 1 7].

В од но час  ан а ліз пуб лі кацій,  п рисвячених проблемам а втомат-
из ації та  інфор ма тизації  б іб ліотеч ного сер е довища, дає змогу з робити 
висн овок щодо  ак т у альності й  н е обхідн о сті  досліджень ,  які р оз ви ва ют ь,  
допо внюють та  к онкретиз ують  вис віт лення п итання  щ одо переваг вико ри-
ста ння цифро вих  м е реж з  і нт еграцією послуг для пер е дачі  різном анітної 
муль ти м ед ій ної інф орм ації в  інформаці йн о-біблі от ечн ому середо вищі.

 Нині висо кими темпами веде т ься буд і вн ицтво  ви с ок ошвидкіс них 
ц и фрових к а н алів  з в’язку, що становлять базову  і нфраструкт уру вітч и-
зн я них мереж зв’яз к у .  Як  неоднора зово від зн а ча л ося керівниц твом 
 пі дп риємс тва « Ук рте леком» та іншими тел еко му нікаційними компа-
ні ями і ком паніями-пр овайд ер ами Інте рнет, на базі с п оруджув аних 
тра нспортних цифрових мереж плану є ться р о зг ор нути єдину мережу 
інтеграл ьн ого  об сл у го ву ва ння для п ередачі  телеф он ного тра фіку, дан и х , 
 мул ьтимед ій ної та р ізної  сл уж бової інформац ії .

Не зважаючи на  пе рс пе кти вн ість таких рішен ь,  на сьо го дні не ств орено 
 ад е кв атних з а со бів проек тування й анал ізу б іб ліоте чних  мереж інте г-
р аль ного обслуговування. Це  пов’язан о ,  на с ампере д,  з тим,  що  под ібні 
об’єкти з’я ви лися п орівняно  не да вно і за к ор от кий проміжок часу 
 пр о йшли  шлях  від  ок ремих експериме нт альних уста новок до систем 
з а гально на ціонал ьн ого мас ш табу. Н аявні  до р обки в галузі п ро ек ту ва ння 
т радицій них мереж пере дачі  даних, з одного боку, і телекомунікаційного 
зв’язку, з іншого, оперують не завжди сумісними і чіткими, а іноді 
навіть суперечливими поняттями і критеріями [21, 23, 27]. Тому 
створення від повідних методик проектування й аналізу цифрових мереж 
інтегрального обслуговування (ЦМІО) в бібліотечному середовищі, 
а також єдиного системного під ходу до оцінки процесів передачі різних 
класів інформації і видів телекомунікаційних сервісів (обслуговування) 
є актуальним завданням.

Метою даної роботи є про ве дення порів няль ного ана лізу мереж 
пере дачі муль ти ме дій ної інфор ма ції в біб лі о теч ному середо вищі 
кла сич ного типу та нові т ньої архі тек тури мережі з інтег ра цією послуг.

1. Су часні циф рові мережі інтег раль ного обслу го ву вання в інфор-
ма ційно-біб лі о теч ному середо вищі, особ ли вості та при нципи 
побу до ви
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Під циф ро вими мере жами інтег раль ного обслу го ву вання роз умі ють 
сукуп ність архі тек турно-тех но ло гіч них мето дів і апа ратно-прог рам них 
засо бів, що дають можливість на основі єди ного циф ро вого подання 
інфор ма ції здійс нити різні види інфор ма цій ного обслу го ву вання корис-
ту ва чів біб лі о тек з ура ху ван ням вимог по сво є час ності та якості дос тавки 
інфор ма ції [11].

До пере ваг циф ро вих мереж інтег раль ного обслу го ву вання (далі – 
ЦМІО) слід від нес ти: більш високу еко но мічну ефек тив ність у порів-
нянні з будь-якою іншою мере жею; забез пе чення широ кого спектра видів 
обслу го ву вання при вико рис танні тільки однієї або не нтсь кої лінії зв’язку, 
суміс ність ЦМІО з існу ю чими і спо ру джу ва ними мере жами зв’язку, засто-
су вання тільки циф ро вих мето дів пере дачі інфор ма ції, високу над ій ність, 
обу мов лену вико рис тан ням висо ко я кіс ного уні фі ко ва ного устат ку вання, 
наяв ності сис тем моні то рингу та керу вання.

Це можна про і люст ру вати таким при кла дом. Деяким біб лі о те кам, 
що розташовані у Львові та Києві, необ хідно забез пе чити пере дачу 
декіль кох пото ків інфор ма ції: голо сову інфор ма цію, дані локаль них 
ком п’ю тер них мереж (TCP/ІР, IРХ), потоки між тер мі на лами та мейн-
ф рей мом Intel (HDLC).

Рис. 1.1. Тра ди цій ний під хід до побу дови кор по ра тив ної мере жі
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На рис. 1.1 наве дено при клад побу дови кор по ра тив ної біб лі о теч ної 
мережі пере дачі даних з вико рис тан ням кіль кох орен до ва них кана лів 
для пере дачі різ них видів інфор ма ції, а на рис. 1.2 – гра фік заван та ження 
орен до ва них кана лів зв’язку про тя гом доби. За зна чимо, що необ хідна 
сумарна про пускна здат ність трьох орен до ва них кана лів зв’язку ста но-
вить не менше 200 Мбіт/с.

Ви бір мен шої про пуск ної здат ності кана лів зв’язку озна чає для клі єнта 
мож ли вість непря мих збит ків при несвоє час ному обміні опе ра тив ною 
інфор ма цією. На рис. 1.3 пока зана кор по ра тивна мережа цієї ж біб лі о -
теки, але побу до вана з вико рис тан ням єди ного каналу зв’язку і спе ці а-
лі зо ва ного устат ку вання, що інтег рує різні інфор ма ційні потоки в цьому 
каналі зв’яз ку [1].

Рис. 1.2. Заван та ження орен до ва них кана лів зв’язку про тя гом доби
 при тра ди цій ній побу дові кор по ра тив ної мере жі

На рис. 1.4 п  ок аз аний графік з ав а нт аже ння єдин ого оре нд ов ан ого 
к ан алу зв’я зку при і нт е гр ов аній п ер ед ачі р і зних в идів і нф о рм ації. З  цього 
в ипл иває, що н ео бхі дна проп у с кна зда тність к ан алу з урах ува нням з ад ов-
оле ння всіх п ік ових н ав а нт ажень становить не б іл ьше 160 Мбіт/с [1].

В ис ока екон ом і чна ефе кт и вність т ак ого р іше ння п ол ягає т акож 
і в т ому, що с ум а рна в а ртість оре нди д ек іл ькох к ан алів зв’я зку н ев и-
с окої проп у с кної зда тн о сті, як прав ило, зна чно б іл ьше в а рт о сті оре нди 
о дн ого к ан алу зв’я зку з т акою с амою с ум а рною проп у с кною зда тн і стю. 
При  цьому в итр ати на д од а тк ове спец і ал із ов ане уст а тк ува ння ЦМІО 
окуп ают ься не б іл ьше ніж за один–два р оки експл у ат ації [2, 17].
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Рис. 1.3. При клад к о рп ор ат и вної м ер ежі з і нт е гр ац ією п о слуг

 

Рис. 1.4. З ав а нт аже ння к ан алу зв’я зку при і нт е гр ації п о слуг

2. Крит ерії оці нки і п ок а зн ики ефе кт и вн о сті вхі дн ого п от оку 
м ул ьт им еді йної і нф о рм ації в ц и фр ових м ер ежах і нт е гр ал ьн ого 
о бсл уг ов ува ння

При про е кт ува нні ЦМІО д уже в а жл иво прав ил ьно о бр ати крит ерії 
оці нки й п ок а зн ики ефе кт и вн о сті м ер ежі, які п ови нні в ір ог і дно 
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в ід обр аж ати р е ал ьні проц еси, що в і дб ув ают ься в ЦМІО. Ефе кт и вність 
ф у н кц і он ува ння ЦМІО проп он уєт ься оцін юв ати з т о чки з ору к ор и ст-
ув ача. При  цьому в а рто врах ов ув ати, що, на д у мку к ор и ст ув ачів, най більш 
в а жл ивим ф а кт ором є якість о бсл уг ов ува ння. Крім т ого, для будь-як ого 
т ипу і нф о рм ації і сн ують д еякі гран и чні значе ння п ок а зн иків яко сті, п ер е-
в ище ння яких не при зв одить до п олі пше ння с уб’є кт и вних оцінок к ор и-
ст ув ачів [5, 29]. У табл. 2.1 н  ав ед ено д ані про в і дп ов і дність спож и вчих 
крит ер іїв т е хн і чним п ок а зн икам т ел ек ом ун ік аці йн ого о бсл уг ов ува ння.

В ик ор и ст ов у ємо в ід омі м ет оди д ек о мп оз иції з аг ал ьн ого р і зн ор і дн ого 
п от оку і нф о рм ації на к іл ька п от оків, о дн ор і дн ими із з апр оп он ов ан ими 
до м ер ежі в им ог ами. Для  цього в изн ач ают ься най більш в а жл иві п ок а-
зн ики д о ст а вки к о жн ого т ак ого в иду і нф о рм ації, ї хні к іл ьк і сні оці нки. 
З ц ією м етою б ули р о з гл ян уті ста нд а рти на п ер ед ачу і нф о рм ації [28, 
29, 31], а т акож ряд р обіт із ц ієї т ем ат ики [24, 32, 33], при св яч ених д о с-
л ідже нню проц есів п ер ед ачі і нф о рм ації р і зних класів, в изн аче нню ї хніх 
гран и чних х ар а кт ер и стик.

З т о чки з ору к ор и ст ув ача т ел ек ом ун ік аці йн ого о бсл уг ов ува ння в ид і-
л яють т акі о сн о вні класи і нф о рм ації: м ова, в ідео, опер ат и вні д ані, файли 
д аних, в ідео- та а уд і офа йли.

В і дп ов і дно до при йн ятої клас иф ік ації, п ер ед ача к о жн ого з в идів 
і нф о рм ації в і дп ов ідає в изн ач ен ому клас ові т ел ек ом ун ік аці йн ого о бс-
л уг ов ува ння. У табл. 2.2 п  од ано в і дп ов і дні т е хн і чні п ок а зн ики класів 
т ел ек ом ун ік аці йн ого о бсл уг ов ува ння з ал е жно від в иду і нф о рм ації, 
що тра н сп о рт уєт ься. З обр аж ена на рис. 2.2 трив им і рна д і а гр ама дає п ор і-
вн ял ьну оці нку цих в идів т ел ек ом ун ік аці йн ого о бсл уг ов ува ння [4, 7, 8].

Зазн ач имо, що в ЦМІО н ад ают ься ті в иди о бсл уг ов ува ння, які 
є трад иці йн ими для м ереж на о сн ові к ом ут ації к ан алів (п ер ед ача м ови, 
в ідео), але не для м ереж п ер ед ачі д аних на о сн ові к ом ут ації п ак етів. 
Очев и дно, що р і зні т е хн і чні п ок а зн ики м ають р і зне значе ння для класу 
ЦМІО і з аг ал ьн ого класу м ереж п ер ед ачі д аних. Р о з гл ян емо значущість 
в имог, проп он ов аних к о жним в идом т ел ек ом ун ік аці йн ого о бсл уг ов ува ння 
до т е хн і чних п ок а зн иків ЦМІО:

– «с ер е дній час д о ст а вки і нф о рм ації» є крит и чним п ок а зн иком яко сті 
з’є дна ння для п ер ед ачі м ови, в ідео й опер ат и вних д аних, де з атр и мка 
на час, б іл ьший при пу ст им ого, озн ачає н ем ин учу втр ату т акої і нф о рм ації;

– «проп у с кна зда тність з’є дна ння» є крит и чним п ок а зн иком яко сті 
з’є дна ння для п ер ед ачі м ови і в ідео, т ому що для т аких в идів т ел ек о-
м ун ік аці йн ого о бсл уг ов ува ння і сн ують т е хн і чні м ежі м ін ім ал ьн ого 
о бс ягу д аних, п ер ед аних в один ицю ч асу і н ео бхі дних для аде кв а тн ого 
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в і дн о вле ння і нф о рм ації в т о чці при йому в р е ал ьн ому м а с шт абі ч асу. 
Д о ст а тня проп у с кна зда тність з’є дна ння т акож н ео бхі дна при п ер ед ачі 
в ел иких м ас ивів і нф о рм ації за к і нц евий час;

– «імовірність п ом и лки п ер ед ачі і нф о рм ації» є і ст о тним п ок а зн иком 
при п ер ед ачі т о чних в идів і нф о рм ації: б ін а рної опер ат и вної і нф о рм ації, 
б ін а рних файлів д аних. П ом и лка о дн ого б іта і нф о рм ації м оже при зв е сти 
до н ем о жл ив о сті в ик ор и ста ння ц іл ого м ас иву даних;

– «к о еф іц ієнт г от о вн о сті п о сл уги» є в а жл ивим для опер ат и вних в идів 
о бсл уг ов ува ння, при зн ач ених для п ер ед ачі і нф о рм ації в р е ал ьн ому 
м а с шт абі ч асу. П ер ед ача опер ат и вних д аних не м оже б ути в і д кл ад ена 
на п отім, адже так в они втр атять свою опер ат и вність;

– «г ар а нт ов ана якість п о сл уги» – ч а с тка г ар а нт ов аної проп у с кної 
зда тн о сті або ч а с тка і нф о рм ації, що д о ст а вл яєт ься за при пу ст имий час. 
В она має в ел ике значе ння при п ер ед ачі а удіо- та в ідео-м ат ер і алів. Крім 
в ик она ння в имог із з абе зп ече ння с ер е д нього ч асу д о ст а вки один иці і нф о р-
м ації і проп у с кної зда тн о сті з’є дна ння для д аних в идів о бсл уг ов ува ння 
в а жл ивий с ер е дній о бсяг і нф о рм ації, що не втр ачає своєї а кт у ал ьн о сті 
до м ом е нту д о ст а вки в пункт при зн аче ння;

– п ок а зн ики «с об ів а ртість п о сл уги» і «р івень охо пле ння т ер ит орії 
о бсл уг ов ува нням» є в а жл ив ими, в о сн о вн ому, для опер ат и вних в идів 
і нф о рм ації, т ому що т акі в иди т ел ек ом ун ік аці йн ого о бсл уг ов ува ння р о з-
р ах ов ані на м ас ов ого спож ив ача;
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Рис. 2.2. Порів няння різ них видів обслу го ву ван ня

– «рівень захи ще ності пере да ної інфор ма ції» має важ ливе зна чення 
для видів обслу го ву вання, що пере да ють кон фі ден ційну інфор ма цію: 
різні бінарні дані, голо сова інфор ма ція;

– «суміс ність із різ ними видами устат ку вання й обслу го ву ван ня» 
є істот ним показ ни ком для обслу го ву вання суміс ного з видами тра ди-
цій ного зв’язку: теле фон ного зв’язку, пере дачі файлів.

На під ставі табл. 2.3, при ве де ний порів няль ний ана ліз тех ніч них 
показ ни ків, де у випадку, якщо пара метр є важ ли вим для роз гля ну того 
виду обслу го ву вання, то до його оцінки дода ється один бал.

Спи ра ю чись на дані табл. 2.2, маємо мож ли вість визна чити кіль кісні 
оцінки необ хід ної якості пере дачі інфор ма ції в мережі, а вико рис то ву ючи 
дані про з’єд нання в мережі (існу ючі і про гно зо ва ні), стає мож ли вим 
одер жання кіль кіс них оці нок вимог, про по но ва них до ЦМІО вхід ним 
тра фі ком. Однак дос лі дження всіх пере ра хо ва них вище показ ни ків 
є склад ним завдан ням з бага тьма кри те рі ями. На ран ніх ста діях про ек ту-
вання ЦМІО, що роз гля да ються в даній роботі, дос та т ньо дос лі джу вати 
показ ники, що є най більш важ ли вими для визна чення рівня від по від-
ності ЦМІО вимо гам завдань на обслу го ву вання, визна чення «кон цеп ції» 
і загаль ної струк тури про ек то ва ної мережі [6, 7, 9, 10].
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Се ред тех ніч них пара мет рів, що опи су ють теле ко му ні ка ційне обслу-
го ву вання (див. табл. 2.3), най більш ваго мими є: серед ній час дос тавки 
оди ниці інфор ма ції, про пускна здат ність, гаран то ва ний обсяг обслу го-
ву вання, кое фі ці єнт готов ності обслу го ву вання та рівень захи ще ності 
інфор ма ції.

Останні два пара метри для ЦМІО багато в чому схожі з ана ло гіч ними 
пара мет рами для тра ди цій них СПД, тому для їхнього ана лізу можна 
ско рис та тися вже існу ю чими напра цю ван нями. Пара метр «гаран то ва ний 
обсяг обслу го ву ван ня» для видів спе ци фічні інфор ма ції, пере да них 
у ЦМІО (мова, відео, опе ра тивні дані), визна ча ється част кою інфор-
ма ції, що дос тав ля ється з при пус ти мої для даного виду обслу го ву вання 
затрим кою [3, 25, 26].

У даній роботі про по ну ється вико рис то ву вати при ана лізі ЦМІО такі 
показ ники: про пускну здат ність з’єд нань у ЦМІО, серед ній час дос тавки 
оди ниці інфор ма ції функ ці о ну ю чої ЦМІО, імо вір ність дос тавки інфор-
ма ції за зада ний час.

Та ким чином, на під ставі викла де ного вище схема кіль кіс ної оцінки 
вимог, про по но ва них до про ек то ва ної мережі завдан нями на теле ко му ні-
ка ційне обслу го ву вання, скла да ється з таких операцій:

1) дос лі дження складу з’єд нань у мережі та їхні струк ту ри;
2) ви зна чення виду теле ко му ні ка цій ного обслу го ву вання для кож ного 

з’єд нан ня;
3) об ґрун ту вання серед ніх і гра нич них кіль кіс них оці нок най більш 

зна чу щих показ ни ків теле ко му ні ка цій ного обслу го ву вання, напри клад, 
за допо мо гою табл. 2.2, 2.3;

4) ви зна чення бажа них інтег раль них показ ни ків з’єд нань між час ти-
нами і фраг мен тами мережі на під ставі отри ма них при ват них харак-
те рис тик окре мих з’єд нань. Роз робка схеми вибору й обґрун ту вання 
вико рис то ву ва них у ЦМІО теле ко му ні ка цій них тех но ло гій.

Ре зуль тати завдання дос лі дження вхід ного в ЦМІО тра фіку і бажа них 
харак те рис тик мережі логічно по в’я зані з необ хід ністю ана лізу мож ли вих 
кон цеп цій інфор ма цій ної та алго рит міч ної струк тури, осно вою яких 
є теле ко му ні ка ційні про то коли – пра вила вза є мо дії базо вих ком по нен тів 
мережі [12, 14, 15].

Від по відно до моделі вза є мо дії від кри тих сис тем (ВВС) про то-
ко лом нази ва ється вза є мо дія вилу че них мереж них при строїв на одному 
рівні [31]. Про то коли різ них рів нів є функ ці о нально неза леж ними про це-
сами і вза є мо ді ють між собою від по від но до стан дарт них інтер фей сів. 
Однак на прак тиці, як пра вило, про це дури, що від по ві да ють декіль ком 
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рів ням моделі ВВС, реа лі зу ються у вигляді одного про то ко лу [32, 33]. 
У табл. 2.4 пока зані най більш роз по всю джені про то коли вза є мо дії теле ко-
му ні ка цій них сис тем і їхнє місце щодо бага то рів не вої моделі ВВС.

Таб лиця 2.4

Те ле ко му ні ка ційні про то коли щодо моделі ВВС

Ка наль ний Ме ре же вий Транс порт ний

Ethernet X
TokenRing X

FDDI X

HSSI X

PPP X
ISDN X

X.25 X X

Framerelay X X
ATM X X

Appletalk X X

DecNet X X
ТСР/IР X X

IPX/SPX X X
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3. Сучасні про то коли пере дачі муль ти ме дій ної інфор ма ції
    та реа лі за ція обслу го ву вання на їх осно ві
Зіс та вивши пара метри про то ко лів і тех нічні показ ники ЦМІО, 

наве дені в табл. 2.2, можна зро бити такі висновки щодо тех ніч ної реа лі-
за ції визна че них видів обслу го ву вання з вико рис тан ням сучас них про то-
ко лів. Насам пе ред роз гля немо від по від ність різ них про то ко лів вимо гам, 
запро по но ва ним теле ко му ні ка цій ним обслу го ву ван ням до ЦМІО. 
У табл. 2.5 пока зана від по від ність вимог обслу го ву вання і мож ли-
вос тей най більш роз по всю дже них про то ко лів. На під ставі даних 
табл. 2.3 і 2.5 скла да ється таб лиця мож ли вос тей реа лі за ції видів теле ко-
му ні ка цій ного обслу го ву вання на основі роз по всю дже них про то ко лів. 
При оці ню ванні кож ного про то колу вико рис то ву ється таке пра вило: 
«Кожен показ ник, що має “визна чаль не” зна чення для виду обслу го ву-
вання і реа лі зо ва ний за допо мо гою даного про то колу, додає один бал 
до загаль ної оцінки про то ко лу». Отри мані резуль тати, наве дені в табл. 
2.6, і діаг рама, зобра жена на рис. 2.3, наочно пока зу ють мож ли вості 
засто су вання про то ко лів для орга ні за ції теле ко му ні ка цій ного обслу го ву-
вання різ них кла сів [13, 16, 17].

При дос лі дженні залеж нос тей, при ве де них у табл. 2.5, про ек ту валь ник 
має мож ли вість одер жати такі від омос ті:

– по рів няльні якісні оцінки мож ли вос тей про то ко лів для роз гля ну тих 
видів теле ко му ні ка цій ного обслу го ву ван ня;

– ва рі анти спіль ної реа лі за ції декіль кох видів обслу го ву вання на основі 
одного про то колу.

Та ким чином, загальна схема обґрун ту вання і вибору алго рит міч ної 
інфор ма цій ної струк тур ЦМІО буде скла да тися з такої пос лі дов нос ті:

– оцінка струк тури й кіль кіс них харак те рис тик тра фіку, що вхо дить 
у мережу;

– ви зна чення на під ставі цього бажа них харак те рис тик про ек то ва ної 
мережі;

– дос лі дження мож ли вос тей сучас них теле ко му ні ка цій них про то ко лів 
і вибір най більш доціль них для про ек то ва ної мережі.
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            . 2.3.       

                                

Ви снов ки

1. По даль ший роз ви ток біб лі о теч ного прос тору пот ре бує вико рис-
тання циф ро вих мереж інтег раль ного обслу го ву вання, що дають мож ли-
вість під ви щити еко но мічні показ ники за раху нок змен шення кіль кості 
ліній пере дачі інфор ма ції.

2. До пере ваг циф ро вих мереж інтег раль ного обслу го ву вання варто 
віднести:

– більш високу еко но мічну ефек тив ність порів няно з будь-якою іншою 
мережею;

– за без пе чення широ кого спектра видів обслу го ву вання при вико рис-
танні тільки однієї лінії;

– су міс ність ЦМІО з існу ю чими й спо ру джу ва ними мере жами 
зв’яз ку;

– за сто су вання тільки циф ро вих мето дів пере дачі інфор ма ції;
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– ви соку над ій ність, обу мов лену вико рис тан ням висо ко я кіс ного уні фі-
ко ва ного устат ку вання, сис тем моні то рингу й керу вання.

3. Пе ре ваги цих мереж най більше про яв ля ються при пере дачі муль ти-
ме дій ної інфор ма ції шля хом інтег ра ції її різ них видів.

4. На яв ність широ кого спектра інтег ро ва них про то ко лів дає змогу 
опти мі зу вати пере дачу гете ро ген ної муль ти ме дій ної інфор ма ції (текст, 
звук, відео тощо).

5. По каз ники для теле ко му ні ка цій них мереж необ хідно роз гля дати 
в дина міці, оскільки ця сфера діяль ності харак те ри зу ється стій ким збіль-
шен ням і роз ши рен ням кіль кості й спектра пос луг, змі нами собі вар тості 
та якості обслу го ву вання.
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